



张祥安在市委理论学习中心组学习会暨全市领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神集中培训班、党史学习教育读书班开班式上强调 深入学习贯彻党的十九届五中全会精神扎实开展党史学习教育 确保“十四五”开好局起好步以新阶段再出发的优异成绩庆祝建党100周年

王图强 汪建中出席

本报讯(全媒体记者施璇)3月17日上午,市委理论学习中心组学习会暨全市领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神集中培训班、党史学习教育读书班开班式在市委党校举行。市委书记张祥安出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,扎实开展党史学习教育,认真落实全国两会决策部署,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,确保“十四五”开好局、起好步,以新阶段再出发的优异成绩庆祝建党100周年。

市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委常委,其他在职副市领导级干部出席开班式。市委常委会、常务副市长金力主持开班式。

张祥安指出,党的十九届五中全会是在即将实现第一个百年奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要时刻召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。习近平总书记发表的重要讲话为我们准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、服务构建新发展格局、加快推动高质量发展,开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了科学指南和根本遵循。我们要站在政治和全局的高度,深刻

领会党的十九届五中全会重大意义,系统把握蕴含其中的重大战略判断、战略思想、战略举措,心怀“国之大者”、胸怀“两个大局”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。

张祥安强调,要坚持辩证思维,准确把握进入新发展阶段的历史方位。要深刻认识滁州进入了厚积薄发、跨越赶超的窗口期,综合实力迈向更高层次,改革创新迈向更高层次,城乡发展迈向更高层次,已具备开启新征程、实现新的更高目标的坚实基础。要深刻认识滁州进入了优势彰显、政策叠加的机遇期,抓住用好创新驱动发展、区域发展重大战略、全面深化改革、构建新发展格局等政策机遇,顺势而上、顺势而为,努力将战略机遇转化为发展动能、发展红利。要深刻认识滁州进入了负重前行、爬坡过坎的承压期,准确识变、科学应变、主动求变,努力在危机中育先机、于变局中开新局,坚定朝着既定目标奋勇前进。

张祥安强调,要坚持系统思维,全面把握贯彻新发展理念的指导原则,完整、准确、全面贯彻新发展理

念。在贯彻过程中,不能随意选择,必须一体贯彻、全面贯彻;不能平均用力,必须抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,找准着力点精准贯彻;不能脱离群众,必须坚持从根本宗旨来领会和把握,牢记初心使命,恪守为民情怀;不能空喊口号,必须求真务实、真抓实干,力戒形式主义、官僚主义,确保“十四五”时期滁州发展第一步迈准迈稳,迈出新气象、迈出新成效。

张祥安强调,要坚持战略思维,科学把握构建新发展格局的路径选择,做到正确认识、完整把握、准确理解、全面落实。要着力加快培育完整内需体系,持续扩大有效投资,挖掘激活城乡消费,加快完善现代流通体系。要着力培育壮大现代产业体系,转型升级传统产业,发展壮大新兴产业,加快提升现代服务业,大力发展数字产业。要着力推进国家重大战略落实,聚力推动长三角一体化发展,深入实施扎实推进长三角一体化发展专项行动,统筹推进“一带一路”建设、长江经济带发展、中部地区崛起等国家重大战略落实。要着力推进乡村振兴落地见效,巩固脱贫成果,深化农村改革,发展现代农业,抓好乡村建设。

新阶段再出发,奋力谱写现代化新滁州建设崭新篇章

推动数据资源和政务服务再上新台阶

全媒体记者李邦军 通讯员吴娟

“2月22日,在全市‘新春第一会’上,张祥安书记发出了‘再出发’强力动员令,明确指出机遇千载难逢、稍纵即逝,抓住了就会创造‘滁州震撼’,抓不住就会留下‘历史遗憾’。无疑为我们广大干部群众干劲干事创业注入了一针‘强心剂’。”市数据资源管理局党组书记、局长朱爱农说,过去一年,市数据资源管理局在市委、市政府的坚强领导下,数据资源和政务服务取得显著成效,荣获“2020年滁州市高质量发展突出贡献先进集体”“2020政府信息化管理创新奖”“2020年度智慧政务奖”等称号。站在“十四五”新的历史起点,市数据资源管理局全体干部职工将充分发挥新时代的“三牛精神”,俯首为民,实干苦干,“犇”向新征程,为实现滁州“十四五”“5688”发展目标奋斗不止,奋力谱写新阶段现代化新滁州建设崭新篇章。

朱爱农表示,“新阶段再出发”要以高水平规划为引领,在打造“数字滁州”上见真章。以《滁州市新型智慧城市总体规划(2019—2025年)》为引领,以建设网络强市、数据强市、宜居城市、文明城市等6个方面29项重点任务为抓手,强力推进“智慧水 醉美滁州”新型智慧城市建设。同时,建立“数字滁州”建设工作领导小组决策机制和常态化、制度化议事协调机制,健全跨层级、跨部门的协同推进工作机制。从理顺体制机制,细化任务分解,启动先行先试、争创省内标杆等方面着手,推动“城市大脑”建设,积极推进数据资源在产业转型升级、政府管理、社会治理和民生保障等领域的创新应用。

(下转第二版)

我市开展“金融支持现代化新滁州”劳动竞赛

本报讯(张明黎 见习记者郑成雪)3月16日下午,人民银行滁州市中心支行、市总工会、市文明办、市地方金融监管局共同举行“金融支持现代化新滁州”劳动竞赛动员会。

此次劳动竞赛旨在组织和动员全市金融机构进一步解放思想,抢抓机遇,结合滁州“十四五”规划,聚焦打造“十个滁州”发展目标,深化行业文明创建,优化金融服务保障,加大重点产业、重点领域、重点项目融资支持和创新服务,在比学赶超中赛出水平、赛出

质量、赛出效益,提高金融服务实体经济质效,提升金融行业队伍业务素质,为我市经济社会发展大局和全国文明城市创建提供坚实有力的金融支撑,助力“十四五”开好局起好步,以优异成绩庆祝建党100周年。

全市各级银行机构和人民银行县域分支机构将围绕科技创新、产业升级、乡村振兴、绿色转型等重大发展战略,结合全国文明城市创建在十个项目上开展竞赛。此次劳动竞赛分为准备阶段、竞赛阶段、评比阶段和总结表彰阶段,将持续到11月份。

市公积金管理中心管理服务创新再出发

本报讯(全媒体记者胡文峰)“新阶段再出发”的号角吹响后,市住房公积金管理中心闻讯而动,组织开展“管理创新年”活动,提出从方式方法、服务举措、资金监管、管理机制、工作格局、载体内容六大方面创新,不断创新住房公积金管理服务举措,推进滁州住房公积金管理事业健康发展。

创新方式方法,全面加强业务管理。创新缴存扩面工作机制,调整充实考核细则,落实工作责任,巩固行政事业单位建制全覆盖的成果,抓紧抓实非公企业、规上企业扩面工作。

创新服务举措,全力提升服务质量和效率。实施数据云管理,确保信息系统安全稳定运行。扩大网上业务办理覆盖面,提升网上业务办理深度,增加网上业务办件量,提高住房公积金业务离柜率和“一网通办”实效。

创新资金监管,全程防控运行风险。规范住房公积金单位缴存,创新流动性风险防范举措,提高住房消费使用率、首套房使用率、租房提取使用率。

创新管理机制,全方位激发干事热情。明确分支机构住房公积金管理授权,规范分支机构工作管理。

创新工作格局,全面参与社会管理。积极投身精神文明创建工作,争做文明单位典范,激励、鼓励分支机构积极争创省、市级文明单位。积极参与平安建设工作,加强社会治安综合治理。

创新载体内容,全面加强党的建设。把“不忘初心、牢记使命”作为加强党的建设的永恒课题和公积金系统党员干部的终身课题,为住房公积金管理事业发展提供坚强政治保证。

我市四举措谋实项目为乡村振兴注入源动力

实施乡村振兴战略在行动

本报讯(王军 全媒体记者张开兴)为切实做好脱贫攻坚与乡村振兴工作的有效衔接,今年以来,我市坚持新发展理念,突出把项目建设作为巩固拓展脱贫攻坚成果和接续推进乡村振兴的重要抓手,立足全局、突出重点、统筹推进。截至目前,共谋划项目869个,涉及资金21.9亿元,较2020年资金规模增加3.1亿元,增幅14.2%。

立足长远抓谋划。组织召开全市2021年项目谋划工作座谈会,立足县域优势,着眼长远发展,一对一有巩固脱贫成果任务的5个县(市)项目谋划实施情况进行调度,并组织开展实地调研,加强分析研判,推动项目工作早谋划、早实施、早见效。

资金安排助落实。印发《关于下达2021年市级财政专项扶贫资金的通知》,安排市级财政专项扶贫资金6821万元,系统部署财政投入力

度,巩固拓展脱贫攻坚成果项目库建设,资金分配结果和项目计划公告公示,项目全流程管理,信息系统维护应用,全方位、各环节为项目落地见效强基固本。

周密部署抓推动。督促各县(市)围绕资源禀赋和县域主导产业,将巩固拓展脱贫攻坚成果项目列入各县(市)“十四五”规划大盘子,扶贫部门会同农业农村部门组成产业发展组深入各县、乡、村进行现场指导论证。截至目前,全市共筛选审定了第一批53个村产业项目,涉及资金1.57亿元。

紧盯产业促升级。明确各县(市)用于产业项目的财政专项扶贫资金占比在不低于50%的基础上逐年提高,进一步优化结构,延长链条,促进产业提档升级。重点支持县域主导产业和龙头企业做大做强,充分发挥主导产业和龙头企业的引领作用。截至2月底,2021年巩固拓展脱贫攻坚成果项目库中产业类项目数量456个,占比52.59%,涉及资金12.3亿元,占比56.2%。

做脱贫路上百姓的“贴心人”

——记全国脱贫攻坚先进个人鲍铁柱

通讯员陆伟伟 全媒体记者胡文峰

榜样

2月25日上午,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,明光市潘村镇中淮村驻村扶贫工作队副队长、党总支副书记鲍铁柱,作为全国脱贫攻坚先进个人受到国家表彰。驻村扶贫工作开展以来,鲍铁柱入户走访,激发群众干劲,谋划产业发展,成为脱贫路上百姓的“贴心人”。

精准扶贫奔小康。驻村扶贫以来,鲍铁柱入户走访、访贫问苦,与群众座谈征集意见建议,与村干部谋划壮大集体经济。他主动对接扶贫、农业和财政等部门,跑项目要资金。“只要认准的事,就没有干不成的。”鲍铁柱凭着对工作的热情和身上的一股干劲,担起群众脱贫致富的殷切期望。三年多来,他争取扶贫资金530万元,结合中淮村实际,因地制宜先后建成了扶贫大棚、肉牛养殖厂房、就业车间、光伏电站、秸秆仓储、

标准化厂房等产业项目。2020年,中淮村集体收入达60余万元,较驻村前净增50余万元。

中淮村建档立卡贫困户62户162人,每家每户致贫原因不一,情况不同。他带领村干部与帮扶人落实精准扶贫政策,帮助贫困户制定“一户一方案,一人一政策”,激发贫困户内生动力,帮助贫困户稳定增收,助力脱贫攻坚。2020年,全村62户162人贫困户全部脱贫。

许丙国是鲍铁柱帮扶的贫困户之一,因患重度脑梗不能正常劳动,家里还有两个孩子在上学,为帮助许丙国户增加家庭收入,鲍铁柱主动上门做许丙国的思想工作,打消其思想顾虑。先后帮助他购买500只雏鸡,协调明光市农商行帮他贷款2万元,又帮他落实养殖场等等。此外鲍铁柱还帮助其妻杨秀英申请公益岗位,每年可增加收入6000元。每次提起帮扶人鲍铁柱,许丙国都会竖起大拇指:“我们全家人都非常感谢鲍书记,多亏了他帮扶我们,我们才能过上好日子。”

(下转第二版)

3月16日,在滁州新华书店图书城,市民在翻阅党史学习系列读物。近日,滁州新华书店图书城在店内显著位置设立“奋斗百年路 启航新征程”党史学习教育系列读物展示专区,吸引了众多市民选购。全媒体记者卢志永摄

3月16日下午,共青团琅琊区青年讲师团走进清流街道三岔路社区,带领辖区团员青年参观“家门口”的党章教育馆,重温党的光辉历程。全媒体记者徐浩 通讯员李然摄

